

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 233 szám.

S z o m b a t

Debrecen, 1938. október 15.

Nagy mértékben folyik a cseh határ megerősítése

Este hét órakor a magyar delegáció áthajtatott Ókomáromba. Az utcán ezrekre menő tömeg, az ablakokban gyertyák. Az ókomáromi magyarok:

— Döntést akarunk! Döntést akarunk!

A csehszlovák delegáció együtt volt. Tiso üdvözölte a magyar delegációt.

Öt percig tartott a tárgyalás. Kánya — értesülésünk szerint — átnyújtotta a magyar kormány jegyzékét, amelynek tartalma: a csehszlovák ellenjavaslat alapján tárgyalni nem tud.

A tárgyalás öt perc alatt befejeződött. A magyar delegáció elhagyta a vármegyeházát.

Amikor a delegáció kilépett a vármegyeháza kapuján, az utcákból felzengett a Himnusz, a delegáció könnyes szemmel hallgatta a nemzeti imádságot, a cseh rendőrök, katonák nekirohantak a

tömegnek és szétkergették őket.

A tárgyalások meghiusulásának fő okait a következőkben foglaljuk össze:

1. Az első főok a tárgyaló csehszlovák delegáció összetétele volt.
2. Nyilvánvalóan megállapítható volt a tárgyalások halogatására irányuló tendencia is, amely a szlovák és ruszin kormány részéről tapasztalható volt.

3. A harmadik főok a cseh hadsereg mozgósított állapota volt.

Rómában nagy feltűnést keltett a komáromi tárgyalások felbeszakadásának híre. Valamennyi olasz lap Prágára hárítja a felelősséget a tárgyalások sikertelensége miatt. A római lapok vezetőhelyen közlik Kánya Kálmán nyilatkozatát.

A „Popolo d' Roma” szerint a csehek ismét tüzet gyújtottak a puszkaporos hordó közlelésében. Félő azonban, — írja az olasz lap, — hogy ez a dolog is ő feljük fog elsülni.

A német sajtó teljesen a komáromi tárgyalások sikertelenségének hatása alatt áll. A lapok is rámutatnak arra, hogy azt az önrendelkezési jogot, melyet Németország kiharcolt magának, a többi kisebbségnek, — így a magyarságnak is — meg kell kapni.

Az angol lapok tudósítói bőségesen számolnak be a komáromi tárgyalásokról és a Csehszlovákiában történő eseményekről. A hírszolgálati irodák jelentik, hogy a tárgyalások felbeszakítása után a cseh katonaság ismét eltorlaszolta a komáromi hid cseh részét és mindenütt katonaság nyomult be a városba.

A Felvidékről hatalmas katonai megerősítések érkeznek a határok felé. A ruszinföldön kihirdették az ostromállapotot. A Vág völgyén — jelenti az angol hírszolgálati iroda erős gépesített hadosztályok vonulnak Pozsony felé

A csendőrök hatalmas tehergépkocsin közlekednek, hogy szükség esetén egyik helyiségből a másikba szállítsák át őket, Beregszász megszállott képét mutatja. Harci kocsik és tankok járnak a kihalt utcákon. Az országuton mindenkint többször megmotoznak. A polgári közlekedés teljesen szünetel.

A magyar és a ruszin lakosság bámulatos összetartással és figyelemmel várja az események fejlődését.

Apák és még nem is katonaköteles fiatalok lecsukás és az állandóan ismétlődő kihívások sem törnek meg a magyarok és ruszinok ellenállását. A községek egész sorában a Magyarországhoz való visszacsatolás mellett tüntetett a tömeg. Ezeket a tüntetéseket csak a csendőrség rohama tudta szétoszlatni.

Vasárnap délelőtt a beregszászi templomokban a himnuszt énekeltek és utána a lakosság élén az ifjúsággal, nemzetiszínű szalaggal a gomblyukban, zászlók alatt tüntető felvonulásra indult.

Belefulladt a kútba egy 3 éves gyermek

Egy három éves kisgyermek halálos szerencsétlenségéről küldött ma délelőtt jelentést a hajdusámsoni csendőrőrs a debreceni ügyészségnek.

Szabó Sándor 3 éves hajdusámsoni Nap ucca 607 szám alatti kis fia tegnap délután átment a szomszédba Mile Imréné udvarára játszani. Kézzel négy óra előtt velőtrázó sikoltás hallatszott az udvarról. A lakásban tartózkodók kirohantak az udvarra, ahol a többi gyerekek halálra rémülten mondták, hogy a kis Sándor belezuhant a kútba.

A házbéliek azonnal a szerencsétlen gyermek segítségére siettek mire azonban sikerült a mély kútból kiemelni Szabó Sándort az akkora már megfulladt.

A hajdusámsoni csendőrőrs nyomban bevezette a szerencsétlenség ügyében a vizsgálatot, amelynek során megállapítást nyert, hogy az udvaron levő nyitott kut kávéja annyira rozoga állapotban van, hogy úgy az életveszélyes s így történhetett meg a szerencsétlenség.

A debreceni ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a szerencsétlen gyermek holttestének felboncolását és a helyszíni vizsgálatot, amely hivatta van megállapítani, hogy a halálos szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Forrong Ruszinszkó népe

A Ruszin földről részben a Reuters iroda prágai tudósítójának jelentésében, részben a Gazeta Polska közölt híreket az erről a vidékről a magyar határ minden pontját ujjban átlépő menekülők minden vonatkozásukban megerősítik.

A lakosság rejtegetett fegyverek felhasználásával kisebb-nagyobb bandákat alakít, amelyek minden életveszély mellett is fellépnek a cseh csendőrök és katonák ellen a legkülönbözőbb pontokon, főleg éjszaka. A lakosság működésüket rokszenvenvel kíséri és támogatja.

Ennek az ellenállásnak, illetőleg erőszakos fellépésnek jeleire cseh részről nagyarányú csendőri összehúzómozgások történtek, de ez nem sokat használ. — A lázongások a csendőröktől és a katonaságtól meg nem szállott területen újra és újra fellobbanak. A menekülők sebessületről és halottokról beszélnek s ezeknek száma sokkal nagyobb cseh oldalon, mint a felkelők oldalán. Az ostromállapot kibírdetése óta a cseh nemzetiségű csendőröknek nem százait, hanem ezreit hozták a ruszin és magyarlakta földre.

Ujjában nemcsak a határszélről hanem az északabbra fekvő helyekről megindult a menekülők

szivárgása. Ezek a menekülők azt beszélik, hogy sokan a román határ felé menekülnek, mert ottan biztosabbnak tartják a helyzetet.

Az összeütközések áldozatainak számáról még nem lehet pontos képet alkotni.

Igen sok cseh rendőr és karhatalmi közeg vesztette életét és sebesült meg.

A csehek a már több mint a nyugtalanságnak nevezhető lázongás állapotát minden eszközzel nemcsak elnyomni, hanem eltávolítani is igyekeznek.

A megrongált telefonvonalak mellett az összeköttetések amugy sem funkcionálnak. A legutolsó két napon azonban minden eszközzel meg akarták akadályozni azt, hogy a lakosság értesüljön más területen lefolyt eseményekről és ennek következtében a közlekedést csaknem teljesen lehetetlen ü tették.

Ruszinszkó egész területén tisztán és kizárólag a cseh nemzetiségű csendőrök és karhatalom intézkedései érvényesülnek. A helyzet tulajdonképpen az, hogy egy magát politikailag önállónak deklarált terület egy idegen és távolfekvő ország karhatalmának terrora alatt áll. A magyar és ruszin lakosság, éppen úgy, mint a

ruszin kormány tehetetlenül áll a cseh karhatalommal szemben.

A cseh határ mentén annyi a katonaság, amennyire eddig alig volt példa. Az ellenőrzés igen szigorú. Bármilyen szigorú azonban is az ellenőrzés, mégis mindennap újabb és újabb menekülők érkeznek, kijátszva a legéberebb őrköt is, hogy biztonságba kerülhessenek, mert a ruszin területen nemcsak vagyonukat, de életüket sem látják biztosítottaknak.

A menekülők újabb részleteket mondanak el a határon túli viszonyokról, amelyek próbára teszik a lakosság türelmét és idegeit. Beregszász városában állandóan csendőrszolgálati cirkálnak az utcákon és haladéktalanul puskatussal kergetnek szét mindenkit, ha azt látják, hogy ketten vagy hárman megállnak beszélgetni.

A lakosság hangulatát az állandó incidensek és fenyegetések a végsőkig feszítették.

Cseh szempontból az egyetlen megbízható karhatalom a csendőrség. A katonák már parancsnokaikban sem bíznak.

A határvidékeken minden várost és minden községet csendőrök szálltak meg. A magyar katonákat mindenütt leszerelték már, de még nem engedik őket szabadon.



Pozsonyból jelentik: — A müncheni egyezmény foltán Németországhoz csatolt Ligetfa új neve: „Friedorf a.d. Donau.“

A lengyel Távirati Iroda jelent: Illetékes lengyel körökben kitalálnak minősítik az idegen forrásból származó híreket, hogy Lengyelország és Németország között tárgyalások folynak Pomeránia és Danzig ügyében. E híresztelések célja az, hogy aláássák a lengyel német jószomszédi viszonyt.

Csütörtökön hajnalban több londoni pályaudvar hordárjai, akik a London Midland and Scottish Railway kötelékébe tartoznak, csatlakoztak a munkabeszüntető mozgalomhoz. A sztrájkolók száma így jelenleg 3400. A sztrájkolókhoz újabb kétezer munkás csatlakozott, úgyhogy a sztrájkolók száma mint egy négyezerre emelkedett.

Az eltűnt frankfurt—milánói repülőgépet 12 napi szakadatlan gyalogos és repülőgépekkel való kutatás után fedezték fel a Pambo gleccseren. Nem hiszik, hogy a mentőcsapatok csütörtök előtt elérnék a szerencsétlenség színhelyét.

Bukarestből jelentik: A hivatalos lapban rendelet jelent meg, amely 1940 október elsejéig két évvel meghosszabbíthatja annak a törvényeknek a hatályát, mely megtiltja a román hadsereg háborús készletének békeidőben való felhasználását.

Prága október 13. A minisztertanács szerda esti ülésén elhatározta, hogy a német nemzetiségű külföldi vagy cseh állampolgároknak politikai és közigazgatási bűncselekményekre adott amnesztiát kiterjeszti a magyar és lengyel nemzetiségű külföldi, vagy cseh állampolgárokra is.

Felhívás.

Felhívja a városi vámhivatal a közönség figyelmét, hogy a hivatal f. é. október hó 15 re Bethlen ú. 39. sz. alól az adóhivatal 60. 61. 62. számú helyiségeibe költözik.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legszebb és leghatalmasabb világfilm, amit valaha alkottak Kertész Mihály remekműve:

Robin Hood kalandjai

Főszereplők: Errol Flynn
Olivia De Havilland

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

ARANY BIKA
családi ebédje
kihordásra P 1.50

Házkutatások Szófiában

Hivatalosan jelentik: A minisztertanács határozata alapján csütörtökön a rendőri hatóságok a fővárosi helyőrség osztagainak segítségével házkutatásokat tartanak Szófiában a tartózkodási engedély nélküli idegenek fektetésére. Az utcákon az élelmezés és egyéb parancsoló szükségletek céljain kívül tilos a közlekedés. A lakosságot felszólították, hogy őrizze meg nyugalmát és minden eszközzel igyekezzék megkönnyíteni a házkutatással megbízott rendőri és katonai szervek munkáját. A házkutatások befejeztét rádióon fogják bejelenteni.

vül tilos a közlekedés. A lakosságot felszólították, hogy őrizze meg nyugalmát és minden eszközzel igyekezzék megkönnyíteni a házkutatással megbízott rendőri és katonai szervek munkáját. A házkutatások befejeztét rádióon fogják bejelenteni.

Nehezen megy a palesztinai lázadás leverése

A jeruzsálem—hebroni uton súlyos harc fejlődött ki angol katonaság és arabok között. A harc sok áldozatot követelt. Egy katonai őrhíjatra hátulról rálőttek és azután feldöntötték a gépkocsit.

A katonaság segítséget kért, mire két repülőgép és további angol csapatok avatkoztak bele a harcba. Az egyik repülőgépet lelőtték, a vezető és kísérője azonban sértetlen maradt. A harc folyamán két katonát megöltek. Az araboknak több halottjuk és sebesültjük van. Jeruzsálemben bombát dobtak egy tehergépkocsira.

A lapokat élénken foglalkoztatja a napról napra egyre súlyosabbá váló palesztinai helyzet. A Daily Telegraph külön tudósítójának jelentése szerint már elhatározott erősítéseken kívül még egy indiai zászlóaljat is rendelnek ki Palesztinába, ezzel a palesztinai haderő 17 zászlóaljat tenne ki. A helyzet most sokkal rosszabb, mint 1936 ban. A zavargások elayomása egyáltalán nem lesz könnyű feladat, mert a lázadókat jobban szervezték meg, mint két évvel ezelőtt.

A jeruzsálem—hebroni uton súlyos harc fejlődött ki angol katonaság és arabok között. A harc sok áldozatot követelt. Egy katonai őrhíjatra hátulról rálőttek és azután feldöntötték a gépkocsit.

Sir Harold Maemichael, Palesztina kormánybiztosa szerdán este Southamptonba utazott, ahonnan csütörtökön este repülőgépen Jeruzsálembé indult. A gyarmatügyi minisztérium közlése szerint a gyarmatügyi miniszter és a kormánybiztos részletesen megtárgyalja a politikai helyzetet. Woodhead jelentésének közzététele után ujnnyilatkozatot adnak ki a Palesztinában követendő politikáról. Ez valószínűleg még e hónap folyamán megtörténik.

Tűzelőanyag lopás

Özv. Ruttner Lajosné Piac uca 58 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes a pincéjébe hat mázsa szenét ellopt.

A Dóczy intézett tűzifa készletét napok óta ismeretlen tettesek dézsmálják. Az elmúlt éjszaka az éjjeli őrs észrevette a tolvajokat, de azoknak sikerült elmenekülni.

A bejelentések alapján a rendőrség a nyomozást megindította.

Harcszerű lögyakorlat

1938. évi október hó 6, 7, 10, 12, 13, 14, 17, 19, 20, 21, 24, 26, 27, 28-án a Sárkut tanyánál levő harcszerű lőtérre a pallagpusztai vasuti állomás közlemben éles lövészet lesz. A lőtérre e napokban a lövő alakulat 6 órától 18-óráig le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti ország-

uton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár stb.) részére esetenként meg fogja nyitni,

Lótulajdonosok figyelmébe

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. központi lóvásárló bizottság f. évi október hó 19-án kedden reggel 7 óra 30 perces kezdettel Debrecenben a lóvásártéren lóvásárlást tart.

A lóvásárló bizottság vásárolni fogja a 4 8 éves hátszlónak alkalmas melegvérű lovakat és az első biekért átlag 600—700 P-t, az utóbbiakért átlagosan 700—800 pengőt fizet.

Ezeket felül a bizottság kistermetű lovat és öszvért is vásárol. Miután az ismert jószármazás a ló értékét emeli, az eladóknak saját érdekében kívánatos, hogy lovaik mérhalevelein kívül azok származási lapját (fedeztetési jegyét, szabályszerűen kitöltött esiközési igazolványát) a vásárra vigyék magukkal.

Hirdetmény

A 247.007—1938 XV. B. M. sz. rendelet alapján közhírré teszem, hogy 1939 évi január hó 9-iki kezdettel Budapestén a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézetben tiszti orvosi, tautisztai orvosi tanfolyamra és ezt követően tisztiorvosi vizsgára fog tartani. A tiszti orvosi tanfolyamra és ezt követő vizsgára jelentkezőknek az erre irányuló, kellően felszerelt és felbélyegzett kérvényeiket dr. Johan Béla államtitkárhoz a tiszti orvosi vizsgabizottság elnökéhez címezve közvetlenül a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet (Budapest IX. Gyáli ut 4) igazgatójához, mint a vizsgabizottság előadóhoz 1938 október hó 23-napján déli 12 óráig kell beküldeni. A később érkező, vagy elűrt okmányokkal fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek.

A kérvényhez csatolandó okmányokra és egyéb tudnivalókra vonatkozólag a részletes hirdetmény nyújt tájékoztatást, amely a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve és a tiszti főorvosi hivatalba is megtekinthető.

Debrecen, 1938 okt. hó 13.

Polgármester.

Tűzvész

Alsópáhok községben kigyulladt Gönye György gazdálkodó szalmakazalja. A tűz gyorsan tovább terjedt Kovács Ignac és Szántó József gazdasági udvarára. A keszthelyi és a környéki tűzoltóság a helybeli tűzoltókkal félóra alatt eloltotta a szél által is alaposan táplált tüzet. A kár biztosítás utjan megtérül.

Hirdetmény

a mezőgazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe.

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter irtól nyert felhatalmazás alapján a folyó évi október hónapra eső vasárnapokon a talajelőkészítő, vetési, szüretelési és ezzel kapcsolatos munkák végzésére vonatkozóan a vasárnapi munkaszünetet a város egész területére felfüggesztem.

Ezek szerint tehát a fentebb megjelölt vasárnapokon a mezőgazdaságokban szükséges munkálatok zavartalanul végezhetők. — Polgármester.



Szombat-vasárnap Cecil B. De Mille milliós filmje, Gaál Franciska főszereplésével: a

Kalózkisasszony

Gaál Franciska partnere: FEDERICH MARCH Magyar világhíradó! Előadások: 5, 7, 9 órakor



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Műsoron marad továbbra is a hatalmas sikerű

Legyen úgy, mint régen volt

Október 16 vasárnap délután: „Legyen úgy, mint régen volt”.

Vasárnap este: „Legyen úgy, mint régen volt”.

Október 17 hétfő: „Csárdáskirálynő” (Klasszikus operett I.) A. bérlet 2. sz.

Október 18 kedd, „Csárdáskirálynő” (Klasszikus operetteikus) B bérlet 2. sz.

Október 19 szerda: „Fűszer és csemege”.

Október 20 csütörtök: „A nyitott ablakok” (Bohózateikus I)

Október 21 péntek: „Nincsenek véletlenek” Bemutató előadás. Premierbérlet 2 sz.

Október 22 szombat délután: zónaelőadás, mérsékelt helyárakkal „Süt a nap”.

Szombat este: „Nincsenek véletlenek”.

Október 23 vasárnap délután: „Legyen úgy, mint régen volt”.

Vasárnap este: „Csárdáskirálynő”. (Klasszikus operetteikus I.)

Október 24 hétfő, „Nincsenek véletlenek” A bérlet 3. sz.

Október 25 kedd: „Nincsenek véletlenek” B bérlet 3. sz.



Születések: Fekete József npsz. leány Róza, Fried Frigyes házaló fia László, Becsey László gépkocsivezető fia László, Szigeti Károly műszaki igazgató leány Anna, Vince Ferenc npsz. leány Julianna.

Eljegyzések: Babotán Imre juhász—Zabotai Margit, Gyarmati József, lakatossegéd—Mázoló Irén, Rudnai Lajos kereskedő s—Ágoston Aranka. Szabó Lajos vízvezetészerelesség—Balogh Piroska, Vass Miklós cipészsegéd—Asztalos Margit, László Lajos géplakatossegéd—Pere Irma, Bánki József Piaci árus—Varga Lidia, Csuka Miklós cipészsegéd—Juhász Erzsébet, Fiák Gyula hentessegéd—Tóth Erzsébet, Dávid Mihály ügyvéd—Dávid Margit, András János szobainas—Szilágyi Piroska,

Halálozások: Tóth Lajos g. kath. 54 éves Arpad tér 14, Lukács László ref. 7 éves Elep 36. özv. Öze Imréné r. kat. 74 éves Baranyai u. bérház, Kovrik Miklós ny. városi vámfelügyelő r.kath. 72 éves Arany J u. 11.

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.

A japán előrenyomulás kezdetét vette Délkinában

A japánok csütörtökön a kora reggeli órákban folytatták a hadianyagok és csapatok partraszállítását a délkinai partokon, Hongkongban szükségrendeletet léptettek életbe. Az egész rendőrtartá-
lékot mozgósították.

Hankau kínai és külföldi körökben a Blaszből japán partraszállás nagy rémületet keltett. Bár kínai katonai oldalról minden kérdésre kitérő választ adnak, olyan hírek hallatszanak, hogy jól értesült körök nézete szerint a japán hadmozdulatok a kanton—hankau vasutvonal ellen irányulnak, amelynek elvágása a japán

légihaderőnek 14 hónapi harc után és több mint ezer bombatámadással sem sikerült.

Az első szemtanu jelentése után amely a japán partraszállásról hozott hírt, Hankauban az idegesség a legmagasabb fokra hágott. Október 15 re újabb japán csapatpartraszállásokat várnak a Jangea déli partján. Azonkívül hírek érkeztek nagy japán csapatpartraszállító flotta összehívásáról is. Jól értesül körök a japán délkinai hadsereget 4—5 hadosztályra teszik, amelyek között egy tengerészhadosztály is van,

Vilmos német excsászár súlyos beteg

Vilmos excsászár állapotáról agasztó hírek érkeznek. Doorn jelentés szerint a volt császár egészségi állapota az utóbbi napokban rendkívül rosszabodott s az orvosok válságos fordulatot tartanak. A családtagok legnagyobb része Doornban tartózkodik.

A volt trónörökös környezetében kijelentik, hogy a volt császár egészségi állapotának súlyosbodásáról külföldön elterjedt hírek nem felelnek meg a valóságnak. A Doornból érkezett legújabb jelentések ellenkezőleg, nagyon megnyugtatók.

Olcsóbb lesz a sertéshús

A cseh-szlovákiai kivitel megszakadására való tekintettel a zsír és sertésárakban csökkenés fog bekövetkezni.

A zsirák jelentős lemorzsolódása már az elmúlt napokban bekövetkezett, most pedig rövidesen sor kerül a sertésárak leszállítására is. A német kivitel reláció-

ban a német reichstelle már csökkentette az átvételi árakat és ennek megfelelően most a belföldi átvételi ár is jelentősen le fog morzsolódní. A Külkereskedelmi Hivatal igyekszik ezt az árolesőbbodást a gazdaérdekekkel és a fogyasztóközönség szempontjaival összeegyeztetni és aztán döntenek az árcsökkentés mértékéről.

Véglegesen kijelölték az egyetemi templom helyét

Ismeretes az a vita, ami az egyetemi templom helyének kijelölése körül hosszabb idő óta folyik. Szeptember elején Debrecenben járt gróf Teleki Pál kultuszminiszter is, aki ugyancsak megtette a maga észrevételeit az elhelyezésre vonatkozóan.

Azután deszkából felépítették az egyetemi templom vázát, hogy ilyen formán szemléletessé tegyék az elhelyezést és csütörtökön délelőtt Debrecenbe érkezett dr. Zsindely Ferenc kultuszállamtitkár a

templom helyének végleges kijelölése céljából. Az államtitkárt Lossonczy István főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármester és Uray Sándor egyházkerületi főjegyző fogadták. Kihajtották az egyetemi templom helyéhez, ahol dr. Makkei Sándor egyetemi tanár és a tervező Borsos József műszaki tanácsos csatlakoztak hozzájuk.

A bizottság több mint egy óras tanácskozás után kijelölte az egyetemi templom végleges helyét: 4 méterrel beljebb viszik a temp-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először! Az új szezon legjobb magyar vígjátéka: az

Azur express

Szellemesebb, mint a „Havi 200 fix”

Fősz.: Tolnai Klári, Páger Antal Szelezky Zita, Básthy L. stb. Változatos kísérő filmek!

Előadások 5, 7 és 9 óraker

AZ A P O L L Ó B A N

Az őserdők nagy hősnéke: Tarzannak izgalmas filmje:

TARZAN bosszúja

egy expedíciós és egy kalandor film 12 felvonásban

Paramount világhíradó!

Előadások: 5. 7 és 9 óraker

lomépületet a központi épület felé és a lépcsőzetet is újra fogja tervezni Borsos József műszaki tanácsos. Így a templom tengelye körülbelül egyvonalban lesz a templom előtti tér körvirággyával.

A helyszíni szemle után a diakonissza intézetben volt szükkörű ebéd.

Debreceni Helyi Vasut.

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget hogy folyó hó 16-ikától kezdve a villamoskocsik az alább közölt menetrend szerint közlekednek:

I. Máv. Pályaudvar—Nagyterdei vonalon: a) hétköznapokon: 1. Máv. pályaudvartól reggel indul: 4 ó 42 p, 6 ó 00 p, 6 ó 30 p, 6 ó 40 p, 6 ó 45 p, 6 ó 55 p, 7 óra s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 19 ó 40 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól 19 ó 50 p, 20 ó 10 p, 20 ó 20 p, 20 ó 30 p, 20 ó 40 p, 20 ó 50 p, 21 ó 00 p, 21 ó 10 p, 21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p és 22 ó 15 p.

2. Egyetemi klinikáktól reggel indul 5 ó 15 p, 6 ó 20 p, 6 ó 51 p, 7 ó 01 p, 7 ó 05 p, 7 ó 14 p, 7 ó 21 p s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 20 ó 01 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 11 p, 20 ó 21 p, 20 ó 31 p, 20 ó 41 p, 20 ó 51 p, 21 ó 01 p, 21 ó 11 p, 21 ó 21 p, 21 ó 31 p, 21 ó 45 p, 21 ó 55 p, 22 ó 05 p és 22 ó 35 p.

b) Vasár- és ünnepnapokon: 1. Máv. pályaudvartól reggel indul 4 ó 42 p, 6 ó 00 p, 6 ó 35 p, 6 ó 40 p, 6 ó 55 p, 7 ó 05 p, 7 ó 20 p, 7 ó 30 p, 7 ó 40 p, 7 ó 50 p, 8 ó s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 19 ó 40 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól: 19 ó 50 p, 20 ó 10 p, 20 ó 20 p, 20 ó 30 p, 20 ó 40 p, 20 ó 50 p, 21 ó 00 p, 21 ó 10 p, 21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p és 22 ó 15 p.

2. Egyetemi klinikáktól reggel indul: 5 ó 15 p, 6 ó 30 p, 6 ó 55 p, 7 ó 01 p, 7 ó 16 p, 7 ó 26 p, 7 ó 41 p, 7 ó 51 p, 8 ó 01 p, 8 ó 11 p, 8 ó 21 p s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 20 ó 01 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 11 p, 20 ó 21 p, 20 ó 31 p, 20 ó 41 p, 20 ó 51 p, 21 ó 01 p, 21 ó 11 p, 21 ó 21 p, 21 ó 31 p, 21 ó 45 p, 21 ó 55 p, 22 ó 05 p és 22 ó 35 p.

II. Capó ucca—Tüzérlaktanyai vonalon: a) hétköznapokon: 1. A Csapó ucca sarkától indul reggel: 6 ó 6 p, 6 ó 20 p, 6 ó 40 p, 6 ó 48 p s ettől az időtől kezdve 20 ó 16-ig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 32 p, és 20 ó 40 p.

2. A Tüzérlaktanyától indul reggel 6 ó 10 p, 6 ó 30 p, 6 ó 53 p, s ettől az időtől kezdve egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást egészen 20 ó 29 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 45 p és 20 ó 51 perker. (folytatjuk)

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „Alföld“-et

HIREK

A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifaradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle nehézségekben szenvednek, igyanak regelenként éhgyomorra egy-egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, papír, fotócék, kecskaküzléte. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknyéi SZENTANNA-U 5

Országos vásárok

Szombat, október 15-én Besenyszög, Elek, Kercseliget, Szarvas.
Vasárnap október 16 Kiskunlacháza, Szarvas, Szeged.

Hétfő október 17 Budapest, Búdszentmihály, Egyek, Hatvan, Kapuvár, Kiskőrös, Kiskunlacháza, Kőszeg, Nagyhalacska, Nagydorog, Nyiregyháza, Ócsa, Ózd, Pécsvárad, Rajka, Ricsé, Rum, Salgótarján, Söjtör, Szob, Szulok, Tatabánya, Vél.

Hirdetmény

Debrecen város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint tüzrendészeti hatóság a padlások lomtalanítása tárgyában folyó évi szeptember hó 27-én 42983—1938. A szám alatti kibocsátott hirdetményben elrendelt munkálatok teljesítésére kitűzött határidőt folyó évi október hó 31-ig meghosszabbítja.

Felhívja a hatóság a város lakosságát, hogy a padlások lomtalanítását és azoknak tüzoltóeszközökkel való ellátását a jelzett határidőig jogkövetkezmények terhe alatt végeztesse el.

Debreceni Helyi Vasút.

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy f. hó 16-tól, vasárnaptól kezdve a Máv. p. u.—Nagyerdei fővonalon kísérletképpen a kisszakasz forgalmat be fogjuk vezetni. Egy kisszakasz jegy ára — amelyet a kalauz szolgál ki — 10 fill.

A kisszakaszutazók a következők: 1.) Kifelé:

I. kissz. Máv. p. u.—Arany J. u.
II. „ Arany J. u.—Egymalom u.
III. „ Egymalom u.—Simonyi u. középső megálló.

IV. „ Simonyi uti középső megálló—„1” jelzésű kocsin Egyetemi klinika, „2” jelzésű kocsin pedig

Városi uszoda.

2.) Befelé:

I. kissz. Központi Egyetem—Simonyi ut közepső megálló.
II. kissz. Simonyi ut közepső megálló—Eötvös ucca.

III. kissz. Eötvös u.—Szent A. u.
IV. Szent Anna u.—Máv. p. u.

Kifelé menve a IV. kisszakasznál felszálló utasok csak közvetlen kocsival utazhatnak az Egyetemi Klinikák vagy a Városi uszodáig. Az „1” jelzésű kocsirol a „2” jelzésű kocsiira, vagy fordítva kisszakaszjeggyel átszállni nem lehet. A kisszakaszjeggyel utazók részére a motorkocsi első peronját és a motorkocsi első peron felőli végének egy kisebb részét jelöljük ki, amelyet a kocsi belsejében keresztbe kifeszített láncal választunk el a kocsi belsejének a rendes jegyekkel utazók által igénybevehető részétől. A kocsi első peronajtó felőli oldal ablakára pedig a felszállóhely felőli oldalon „K” felirású táblát helyezünk el azért, hogy a kisszakaszjeggyel utazók figyelmét már a felszállás előtt felhívjuk arra, hogy a kisszakaszjeggyel a kocsinak csak ezen a részen lehet utazni.

A kocsi első peronjától tehát a kisszakaszjeggyel utazók, a kocsi hátsó peronján pedig a többi, másfajta jegyekkel utazók szállhatnak le és fel. Azok az utasok, akik kisszakaszjeggyel akarnak utazni, feltétlen csak az első peronon szállhatnak fel, mert a kocsi belsejének azon részéről, amely

a többi, másfajta jegyekkel utazók részére van fenntartva, a kifeszített lánc eltávolításával vagy annak átlépésével a kisszakaszal utazók részére kijelölt helyre átmenni nem szabad. Azok az utasok pedig, akik nem kisszakaszjeggyel akarnak utazni, feltétlen csak a kocsi hátsó peronajtóján szállhatnak le és fel, mert a kisszakaszjeggyel utazók részére fenn tartott helyről a kifeszített lánc eltávolításával vagy annak átlépésével a többi, másfajta jegyekkel utazók részére kijelölt helyre átmenni nem szabad.

Ezzel kapcsolatban értesítjük a t. Utazóközönséget még arról is, hogy a Ferenc József ut és Miklós utca sarkán levő megállóhelyet a Ferenc József ut és Arany János utca sarkára helyeztük át. Folyó hó 16-tól kezdve tehát a villamoskocsik nem a Miklós utca sarkán, hanem az ujonnan létesített Ferenc József ut és Arany J. utca sarkán levő megállóhelynél állanak meg.
Az Üzletigazgatóság.

Kiadó városi lakás

A Szoboszlói uti bérházban levő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdőszobás lakás folyó évi november hó 1-re kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglezemz-műsört, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élél miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Péntek

4.10 A rádió diákkféléőrája.
5 Toll Jancsi és cigányzenekara.
5.25 Sportközlemények.
6.30 Kóch Sándor előadása.
6.30 A József nádor 2. honvédgyalogezred zenekar.
7.45 Felolvasás.
8.15 Hanglemezek.
9.40 Operaházi zenekar.
10.40 Pálinkás László előadása.
11.10 Szabó Kálmán jazzzenekara.

Szombat

10.20 Felolvasás.
10.45 Mit nézzünk meg,
12 Déli harangszó.
12.05 Mária Terézia 1. honvédgyalogezred zenekara,
1 Hanglemezek,
4.15 Biró István meséi,
5 Lászlóffy Margit zongorázik.
5.30 Passul László előadása.
6 A rádió szalonzenekara.
6.40 Nagy István előadása.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszeleőbb rétegekben elterjedt politikai napilap. As ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

Syilkosság az Operában

Detektiv történet

I r t a :
SZENES JENŐ

39

Az első pillanatban feltűnt neki, hogy a rendőrségi autót nem látni. Azt gondolta, hogy a rendőrség nem olyan pontos, mint ő s azért nincsenek még itt. Nem tehetett egyebet, várakozó állápontra helyezkedett. Az idő csiga lassúsággal mult. A riporter hol az óráját nézte, hol az utcát figyelte, de a rendőrség csak nem akart megérkezni. Negyed tízkor gyanussá vált előtte a dolog. Ugy érezte, hogy itt valami nem stimmel. Bement az Operába, egy altisztet talált, akitől megérdeklődte, hogy a rendőri bizottság megérkezett-e már. Az altiszt tagadó feleletére nem tudta hirtelen, mit tegyen. Teljesen rejtélyesnek tűnt fel előtte az eset. — Mit akarhat ezzel a rendőrség, hogy nem jelent meg az elrendelt előadásra? — Ez a kérdés kintozta.

Kiment vissza az épület elé, cigarettára gyújtott, idegesen járkált s közben azon törte a fejét, hogy mi történhetett, s mit tegyen. Gyors elhatározással elszánta magát arra, hogy felrohan a rendőrségre és megtudja a történeteket Ludwigtól.

Nem akarva egy pillanatot sem vesztegetni, taxiba ugrott. Ludwid szobájába kopogtatás nélkül beviharzott, a következő pillanatban azonban meglepődött, a detektiv nem volt az irodájában.

Paul méregbe jött. — Az ördögbe is, biztosan elkerültük egymást s azóta a bizottság már megérkezett az Operához! —

Kirobogott vissza a szobából, a folyosón összefutott az egyik detektivvel.

— Hol van Ludwig? Elment az Operához? — kérdezte.

A detektiv elmosolyodott, — Na most bebizonyította, hogy nem az a híres orru riporter, mert ha az volna, akkor tudni kellene, hogy a bizottság most nem az Operában van, hanem a meggyilkolt énekes volt inasának a lakásán, akit az éjszaka szintén megölték! —

(Folytatjuk)

Prognózis.

Gyenge légáramlás. Változó felhőzet. Reggel több helyen köd. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdávállalatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Feladás nyomdavezető Csuka László